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  Εισαγωγή

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  συντάχθηκε  ύστερα  από  εισήγηση  του  Διευθυντή/της
Διευθύντριας ή του Προϊστάμενου / Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών
του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων
καθώς και εκπροσώπου του Δήμου/Δημοτικής κοινότητας. Εγκρίνεται από την Σύμβουλο Εκπαίδευσης που
έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή Π.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης.

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  με  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους  κοινοποιείται  με κάθε
πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο
του Νηπιαγωγείου, εφόσον υπάρχει.

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας: της
Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των
γονέων και κηδεμόνων.

Ο  Κανονισμός,  όταν  κριθεί  αναγκαίο,  αναπροσαρμόζεται,  μέσω  της  προβλεπόμενης  από  τον νόμο
συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες
νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις,
κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας

Το  νηπιαγωγείο μας  βρίσκεται  στη  συμβολή  των  οδών  Μανουσογιαννάκη  και  Φιλικής  Εταιρείας.
Συστεγαζόμενο με το 40ο Δημοτικό Σχολείο, συμπορεύεται με παιδιά, δασκάλους, γονείς από τη δεκαετία του
1970.  Το κτήριο, χαρακτηρισμένο πλέον ως “διατηρητέο”, είναι δωρεά του ευεργέτη δασκάλου Δημητρίου
Ιωαννίδη,  ο οποίος καταγόταν  από τα Σιάτιστα Κοζάνης.  Σεβόμενοι  την προσφορά του αείμνηστου αυτού
ευεργέτη, συνεχίζουμε να εκπληρώνουμε το σκοπό και τον προορισμό για τον όποιο χτίστηκε. 

– να θεριεύει ο έρωτας της Γνώσης, της Σοφίας και της Αλήθειας στις τρυφερές ψυχές των παιδιών.
Η υποχρεωτικότητα της προσχολικής αγωγής στην ηλικιακή περίοδο των τεσσάρων χρόνων, δημιούργησε την
ανάγκη ενός νέου τμήματος, το οποίο στεγάζεται για 3η συνεχόμενη χρονιά στο δημαρχιακό μέγαρο επί της
οδού Βασιλέως Γεωργίου.
Όραμά μας 
* να εκμηδενιζεται μέρα με την ημέρα , η χιλιομετρική απόσταση που θα χωρίζει τα δύο τμήματα με το μαγικό
ραβδάκι της σύμπνοιας, της στήριξης, της προσφοράς και της πολύτιμης συνεργασίας.
*  να  είναι  το  νηπιαγωγείο  στο  σύνολό  του  “τόπος”  συνάντησης, όπου  θα  λειτουργεί  στην  πράξη  η
αδελφοσύνη, η ωραιότητα της μοιρασιάς, το ελεύθερο πνεύμα, η αποδοχή του διαφορετικού. 
* να είναι το μέσο, με το οποίο το παιδί  θα γευτεί  τα ταξίδια της γνώσης με συναισθηματική ασφάλεια,
ενθουσιασμό και ευαισθησία. Ευαισθησία στο να “ακούει’’ και να “αναστοχάζεται”.  
* να είναι το σχολείο όπου η αγάπη θα πλαταίνει, κι έτσι τα παιδιά θα το νιώθουν οικείο, ιδανικά όμορφο, θα
το νοιώθουν οικογένεια.
Πιστεύουμε στην ομορφιά της συνάντησης, στην ομορφιά του διαφορετικού και της πολυχρωμίας. Έργο του
συλλόγου  διδασκόντων  είναι  να  εκμεταλλευτεί  τη  συνάντηση αυτή,  να  δημιουργήσει  ισορροπίες  που  θα
φέρουν αρμονία, τάξη και ειρηνική διάθεση.
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 Άρθρο 1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, 

 επιδιώκεται:

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στην 
εκπαιδευτική διαδικασία.

 Να επιχειρείται η διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, το οποίο θα 
εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, 
με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. 

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.

 Άρθρο 2. Λειτουργία του Σχολείου

I. Διδακτικό ωράριο
Η  έναρξη,  η  λήξη,  η  διάρκεια  μαθημάτων  του  βασικού  υποχρεωτικού  προγράμματος  και  του

ολοήμερου  νηπιαγωγείου,  τα  διαλείμματα,  ο  χρόνος  διδασκαλίας  ανά  διδακτική  ώρα  καθώς  και  η
έναρξη και  λήξη  του  διδακτικού  έτους  καθορίζονται  από  τις  κείμενες  διατάξεις  και  αποφάσεις  του
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (Αρ. Πρωτ.: Φ7/95956 /Δ1). Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους
με σχετικό έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου.

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής:

Υποχρεωτικό Πρωινό πρόγραμμα 

   Υπεύθυνη 1ου Τμήματος: η κα. Αθηνά Ματράκη (οργανική τοποθέτηση).

Υπεύθυνη 2ου Τμήματος: η κα. Δήμητρα Τζιμίκου (αποσπασμένη)

Προσέλευση μαθητών/τριών στο νηπιαγωγείο: 8:15 - 8:30 π.μ. 

Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών/τριών: 13:00 μ.μ.

Ολοήμερο προαιρετικό πρόγραμμα

Υπεύθυνη Ολοήμερου 1ου Τμήματος: η κα. Θεοδοσία Τουφεξή (οργανική τοποθέτηση. προϊσταμένη). 

Υπεύθυνη Ολοήμερου 2ου Τμήματος: η κα. Δέσποινα Βαλσαμούλη (αποσπασμένη)

Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00 μ.μ. 

Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00 μ.μ. 
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 Νέο, Αναβαθμισμένο Πρόγραμμα Ολοήμερου Νέο, Αναβαθμισμένο Πρόγραμμα Ολοήμερου 

 Δεν εφαρμόζεται στη σχολική μονάδα του 26ου νηπιαγωγείου.

 Υπεύθυνη για την διδασκαλία των Αγγλικών, προς στιγμήν δεν έχει οριστεί.

       Η προετοιμασία για την αποχώρηση των μαθητών/τριών α) από το Βασικό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα
πραγματοποιείται από τις 12.45 έως τις 13.00 με ώρα αποχώρησης στις 13:00 β) από το Προαιρετικό
Ολοήμερο Πρόγραμμα από τις 15:45 έως τις 16:00 με ώρα αποχώρησης στις 16.00. 

       Στο πλαίσιο του Προαιρετικού Ολοήμερου Προγράμματος υπάρχει δυνατότητα λειτουργίας τμήματος
Πρόωρης  Υποδοχής  από  7:45  μέχρι  8:30.  Για  το  σχολικό  έτος  2023-24  δεν  συμπληρώθηκε  αριθμός
αιτήσεων ώστε να λειτουργεί η Πρόωρη Υποδοχή στο 26ο Νηπιαγωγείο. Προκειμένου να διευκολυνθεί,
κατά  την  έναρξη  της  σχολικής  χρονιάς,  η  ομαλή  προσαρμογή  των  μαθητών/τριών  δύναται  να
εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας
(παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017).

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών

Οι γονείς οφείλουν να τηρούν και να σέβονται το ωράριο του Νηπιαγωγείου κατά την προσέλευση και
αποχώρηση των μαθητών/τριών. 

Οι γονείς και κηδεμόνες, παραδίδουν και παραλαμβάνουν το παιδί από τα χέρια της Νηπιαγωγού (τα νήπια
μπορούν να παραλαμβάνουν μόνο ενήλικα μέλη της οικογένειας - αν πρόκειται για αδέρφια). 
Σε  περίπτωση που κάποιος  τρίτος  παραλάβει  το παιδί  ενημερώνεται  το Νηπιαγωγείο  και  το  όνομα του
ενήλικα συμπληρώνεται σε υπεύθυνη δήλωση.
Αν  κάτι  έκτακτο  συμβεί,  ενημερώνεται  το  Νηπιαγωγείο.  Το  πρόγραμμα  του  Νηπιαγωγείου  είναι
καθορισμένο, έχει μια συγκεκριμένη ροή και δεν πρέπει να διαταράσσεται. Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας
χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει
εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι
(υπεύθυνη δήλωση).
Σε  περιπτώσεις  δυσμενών  καιρικών  συνθηκών,  το  σχολείο  δύναται  να  τροποποιήσει  τη  διαδικασία
προσέλευσης/αποχώρησης  ώστε  να  μειωθεί  στο  ελάχιστο  η  έκθεση  γονέων  και  μαθητών  στις  καιρικές
συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ
και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της  Προϊσταμένης του  Νηπιαγωγείου  και
υποβάλλεται  προς έγκριση στον Προϊστάμενο/Προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων της οικείας
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Για τα συστεγαζόμενα νηπιαγωγεία ισχύουν οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.
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Υποχρεωτικό πρωινό πρόγραμμα

Ολοήμερο Προαιρετικό Πρόγραμμα
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Άρθρο 3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Ι. Φοίτηση

 Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από την
εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από την  Προϊσταμένη που τις
καταχωρεί στο πληροφοριακό σύστημα  my school. Να αποφεύγεται η χωρίς λόγο απουσία των νηπίων.
Απουσιάζουν οι μαθητές/τριες από το Νηπιαγωγείο μόνο για σοβαρούς λόγους. Σε περίπτωση ασθένειας
ενημερώνεται το Νηπιαγωγείο. Υπάρχει το όριο των εκατό απουσιών, πέραν των οποίων επαναλαμβάνεται
η φοίτηση του μαθητή/τριας.
 

II. Σχολικοί χώροι

Ένας από τους στόχους του Νηπιαγωγείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης
στους μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι
αιθουσών, αύλειου χώρου, σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον
οποίο  είναι  δυνατόν  να  καλλιεργηθεί  η  ψυχή  του  παιδιού.  Το  νηπιαγωγείο  προσβλέπει  σε  καλή
συνεργασία με τον αντιδήμαρχο Παιδείας ώστε να υλοποιούνται όλα τα παραπάνω. Φθορές, ζημιές και
κακή χρήση της περιουσίας του Νηπιαγωγείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και
παιδαγωγικά  εθίζουν  τον  μαθητή/τρια  στην  αντίληψη  της  απαξίωσης  της  δημόσιας  περιουσίας.
Μαθητής/τρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Νηπιαγωγείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά
αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του παιδιού. .

III. Διάλειμμα

Το διάλειμμα  είναι  χρόνος  παιχνιδιού  και  ανάπτυξης  κοινωνικών  σχέσεων  όπου  οι  μαθητές  και οι
μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν
απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς  που βρίσκονται στο προαύλιο.  Κατά  τη  διάρκεια  του
διαλείμματος  οι  μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν  στο  προαύλιο,  όπως  έχει  καθοριστεί  από  το  Ωρολόγιο
Πρόγραμμα, ενώ οι αίθουσες αερίζονται. Λόγω συστέγασης του 26ου Νηπιαγωγείου με το 40ο Δημοτικό
Σχολείο  Θεσσαλονίκης,  αλλά  και  του  παραρτήματός  με  το  παράρτημα  του  31ου  νηπιαγωγείου,  το
διάλειμμα δεν συμπίπτει με τα διαλείμματα του Δημοτικού και του παρατήματος του 31ου Νηπιαγωγείου
για να εξασφαλίζεται η σωματική ακεραιότητα των νηπίων.

Σε περίπτωση κακοκαιρίας, τα νήπια περνούν το διάλειμμά τους μέσα στην αίθουσα παρουσία της
νηπιαγωγού που πραγματοποιεί το διδακτικό της ωράριο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να
συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου
χώρου.

IV. Σχολικό πρόγραμμα

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για τη μάθηση, την
προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. 

Το περιεχόμενο της μάθησης στο νηπιαγωγείο οργανώνεται σε τέσσερα (4) Θεματικά Πεδία, Παιδί
και Επικοινωνία, Παιδί, Εαυτός και Κοινωνία, Παιδί και Θετικές επιστήμες και Παιδί, Σώμα, Δημιουργία και
Έκφραση στη βάση της ολιστικής προσέγγισης της μάθησης, με στόχο την ανάδειξη των διεπιστημονικών
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συνδέσεων και την ενίσχυση της διαθεματικής ενιαιοποίησης. Οι ικανότητες του 21ου αιώνα βρίσκονται στον
πυρήνα  του  Προγράμματος  Σπουδών  του  νηπιαγωγείου  και  διατρέχουν  όλα  τα  Θεματικά  Πεδία  και  τις
Θεματικές Ενότητές του. Αν και η ανάπτυξη των ικανοτήτων έχει μία διά βίου προοπτική, η καλλιέργειά τους
από την προσχολική ηλικία ενέχει σημαντικά πλεονεκτήματα για τη μετέπειτα εδραίωσή τους, εξαιτίας της
σημασίας των πρώιμων μαθησιακών εμπειριών για την επιτυχημένη πορεία του παιδιού (ΦΕΚ 687, τεύχος β΄
10/2/2023).

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις

Η Προϊσταμένη

• καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα ώστε να θέσει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις
για την επίτευξή τους, ώστε να δημιουργηθεί ένα σχολείο δημοκρατικό και ανοικτό στην κοινωνία.

• Συνεργάζεται μαζί τους ισότιμα και με πνεύμα αλληλεγγύης. 
• Διατηρεί  και  ενισχύει  την  συνοχή  του  συλλόγου  διδασκόντων,  ενθαρρύνει  τις  πρωτοβουλίες  των

εκπαιδευτικών, εμπνέει και παρέχει θετικά κίνητρα σε αυτούς.
• Εκπροσωπεί το σχολείο σε όλες τις σχέσεις του με τους τρίτους.
• Είναι υπεύθυνη για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και το συντονισμό της σχολικής ζωής.
• Εφαρμόζει  τους νόμους, τα προεδρικά διατάγματα, τις  κανονιστικές αποφάσεις,  τις εγκυκλίους, τις

υπηρεσιακές εντολές των στελεχών διοίκησης και είναι υπεύθυνη για την τήρησή τους. 
• Υλοποιεί τις αποφάσεις του συλλόγου των διδασκόντων.
• Ενημερώνει το διδακτικό προσωπικό, τους γονείς και τους μαθητές για την εκπαιδευτική πολιτική, τους

στόχους και το έργο του σχολείου. 
• Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου το οποίο συμβάλλει στην καλύτερη λειτουργία του σχολείου. 
• Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών και

των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για την ομαλή
λειτουργία του σχολείου.

• Έχει  την  ευθύνη  για  τη  διαμόρφωση  θετικού  κλίματος  στο  σχολείο  με  τη  συμβολή  όλων  των
εμπλεκομένων, εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών/τριών.

• Λαμβάνει  μέριμνα  για  την  επικοινωνία  με  τους  φορείς  και  τις  υπηρεσίες  του  Δήμου  για  την
αντικατάσταση φθορών και την καλή λειτουργικότητα των σχολικών χώρων.

Η  Προϊσταμένη  της  σχολικής  μονάδας  ανακοινώνει  μόλις  λάβει  γνώση,  για  την  αξιόποινη  πράξη  της
ενδοοικογενειακής βίας, στον αρμόδιο εισαγγελέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου
37 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, ή στην πλησιέστερη αστυνομική αρχή. 

Οι εκπαιδευτικοί
• Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας σύγχρονες

και  κατάλληλες  μεθόδους  διδασκαλίας,  με  βάση  τις  ανάγκες  και  ιδιαιτερότητες  των
μαθητών/μαθητριών.

• Συνεργάζονται  με  τον  Διευθυντή/τη  Διευθύντρια  ή  τον  Προϊστάμενο/Προϊσταμένη,  τον  Σύλλογο
Διδασκόντων, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική
αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς,  σεβόμενοι την προσωπικότητα και  τα δικαιώματα των
μαθητών/μαθητριών.

• Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των
διάφορων  μορφών  επιμόρφωσης,  που  παρέχονται  θεσμικά  από  το  σύστημα  της  οργανωμένης
εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της αυτοεπιμόρφωσης. 

Εκπαιδευτικός  ή  μέλος  του  Ειδικού  Εκπαιδευτικού  Προσωπικού  (Ε.Ε.Π.)  ή  του  Ειδικού  Βοηθητικού
Προσωπικού (Ε.Β.Π.) της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, ο οποίος, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, με
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οποιονδήποτε  τρόπο  πληροφορείται  ή  διαπιστώνει  ότι  έχει  διαπραχθεί  σε  βάρος  μαθητή  έγκλημα
ενδοοικογενειακής βίας, ενημερώνει, χωρίς καθυστέρηση, τον διευθυντή της σχολικής μονάδας». 

Οι μαθητές/μαθήτριες  
◦ Σέβονται κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 
◦ Τηρούν  τους  κανόνες  της  τάξης,  συμμετέχουν  ενεργά  συνδιαμορφώνοντας  την  καθημερινή

εκπαιδευτική διαδικασία. 
◦  Απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς και ζητούν τη βοήθειά τους όποτε αισθάνονται την ανάγκη. 
◦ Διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και ενδιαφέρονται για την υλική περιουσία του σχολείου. 
◦ Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική) και σε

περίπτωση που είναι αποδέκτες ή παρατηρητές αυτής το μοιράζονται με τις εκπαιδευτικούς.
◦ Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες  τους με διάλογο και ενσυναίσθηση.  
◦ Στις  σχολικές  εκδηλώσεις  και  γιορτές,  αλλά  και  στις  διδακτικές  επισκέψεις  εκτός  Νηπιαγωγείου

ακολουθούν τις συνοδούς εκπαιδευτικούς αλλά και τους συνοδούς γονείς και συμπεριφέρονται μ'
ευγένεια και ευπρέπεια. 

Γονείς και κηδεμόνες
- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη
Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους
μαθητές/μαθήτριες.

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό
θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή
ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν
την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.

VI. Παιδαγωγικός έλεγχος

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του νηπιαγωγείου, τους όρους
της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Νηπιαγωγείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στην εκπαιδευτικό, στη
σχολική  περιουσία,  στον  συμμαθητή/τη  συμμαθήτρια,  θεωρούνται  σχολικά  παραπτώματα.  Τα  θέματα
παραβατικής  συμπεριφοράς  των  μαθητών/  μαθητριών  στο  Νηπιαγωγείο  αποτελούν  αντικείμενο
συνεργασίας  της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  την  Προϊσταμένη  της  σχολικής  μονάδας,  τον  Σύλλογο
Διδασκόντων/Διδασκουσών  και  τη  Σύμβουλο Εκπαίδευσης,  προκειμένου  να  υπάρξει  η  καλύτερη δυνατή
παιδαγωγική  αντιμετώπισή  τους.  Σε  κάθε  περίπτωση  και  πριν  από  οποιαδήποτε  απόφαση,  λαμβάνεται
υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

   Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού
 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης

ή/και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,  εξαναγκασμού  και  σχολικού  εκφοβισμού.
Χαρακτηριστικά  του  θετικού  και  υγιούς  σχολικού  κλίματος  είναι  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αποδοχή  της
διαφορετικότητας,  η  προώθηση  της  συνεργασίας  με  Φορείς,  η  συνεργασία  του  Νηπιαγωγείου  με  την
οικογένεια, κ.ά
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VII .  Σχολικές  Εκδηλώσεις  –  Δραστηριότητες.  Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο
Νηπιαγωγείο

 Το Νηπιαγωγείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής
και  κοινωνικής  ζωής,  τον  εμπλουτισμό  των  υπαρχουσών  γνώσεων  των  μαθητών/τριών,  την  απόκτηση
δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. 
Οι  ενδοσχολικές  εκδηλώσεις,  οι  σχολικές  δραστηριότητες  και  η  συμμετοχή  σε  καινοτόμα  σχολικά
προγράμματα  γίνονται  με  πρωτοβουλίες,  ιδέες  των  ίδιων  των  μαθητών/τριών,  διότι  έτσι  αυτοί/αυτές
αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες,  αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά
τους και το ταλέντο τους.

Καινοτόμα προγράμματα
 Αγγλική Γλώσσα στο Νηπιαγωγείο
 Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Φ.80378/ΓΔ4/2021 που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3311/Β/26-7- 2021, η

εισαγωγή της Αγγλικής γίνεται με τη διάθεση εκπαιδευτικών ΠΕ06 για δύο διδακτικές ώρες την εβδομάδα,
στο  πρωινό  τμήμα  υποχρεωτικού  προγράμματος  του  Νηπιαγωγείου,  σε  πλαίσιο  συνεργασίας  με  τη
νηπιαγωγό του τμήματος.  Η νηπιαγωγός κατά τις  ώρες αυτές παραμένει στην τάξη λαμβάνοντας ενεργό
μέρος  στη  μαθησιακή  διαδικασία,  με  βάση  τις  ανάγκες  και  την  οργάνωση  των  δραστηριοτήτων,  όπως
συναποφασίζονται από τις δύο εκπαιδευτικούς (ΠΕ06 και ΠΕ60).

 Εργαστήρια Δεξιοτήτων
 Σκοπός των «Εργαστηρίων δεξιοτήτων» είναι η ενίσχυση της καλλιέργειας ήπιων δεξιοτήτων, δεξιοτήτων

ζωής και δεξιοτήτων τεχνολογίας και επιστήμης στις μαθήτριες και στους μαθητές. Το πρόγραμμα και το
εκπαιδευτικό  υλικό  των  «Εργαστηρίων  Δεξιοτήτων»  ομαδοποιείται  σε  τέσσερις  Θεματικές  Ενότητες,  οι
οποίες  προκύπτουν από τους Παγκόσμιους Δείκτες  Αειφόρου Ανάπτυξης και  προσαρμόζεται  ανά ηλικία.
Φροντίζω το  Περιβάλλον  Ζω καλύτερα –  Ευ  Ζην  Ενδιαφέρομαι  και  Ενεργώ -  Κοινωνική  Συναίσθηση και
Ευθύνη Δημιουργώ και Καινοτομώ – Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία
 (ακολουθούν οι τίτλοι των θεματικών αξόνων)

 
1ος ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ  ΑΞΟΝΑΣ: ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ – ΕΥ ΖΗΝ

 Αυτομέριμνα
 ΥΠΟΘΕΜΑ 

           “Με φροντίζω, με προσέχω μ΄ αγαπώ, στα πόδια μου πατώ”
 

2ος ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ
Κοινωνική Συναίσθηση και ευθύνη 

Τα δικαιώματα των ανθρώπων – παιδιού
 ΥΠΟΘΕΜΑ 

           “Ό,τι μου ανήκει το κρατώ, σφικτά στην χούφτα το φιλώ”

  3ος ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ:
ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ

Φιλοζωία – Δικαιώματα των ζώων
ΥΠΟΘΕΜΑ

Φιλόζωος εν δράσει - “Δίνω χάδια στο γατί, μη ρωτάτε το γιατί”

     4ος   ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ  ΚΑΙ  ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ 
Εκπαιδευτική Ρομποτική  STEM/STE(A)M μέσα από την Ανακύκλωση

 ΥΠΟΘΕΜΑ 
            “Το χαρτί αν τσαλακώσω, στον μπλε κάδο θα το δώσω”

 

11



            Το 26o Νηπιαγωγείο, με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον του παιδιού, υιοθετεί πρακτικές που ορίζει
η σύγχρονη παιδαγωγική επιστήμη, εφαρμόζοντας σε ετήσια βάση καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα.
Ο όρος καλές πρακτικές,  χρησιμοποιείται για να περιγράψει ένα πλαίσιο ή πλέγμα δράσεων που στοχεύουν
στη  βελτίωση  της  μαθησιακής  και  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  αλλά  και  των  κοινωνικών  σχέσεων  που
αναπτύσσονται μεταξύ των συμμετεχόντων. Πρόκειται για δράσεις που, αξιολογούμενες, αποδεικνύονται -
τόσο  κατά  την  ανάπτυξή  τους  όσο  και  στο  αποτέλεσμά  τους-  επιτυχείς,  αποτελεσματικές  σε  μια
συγκεκριμένη  κατάσταση  ή  σε  ένα  συγκεκριμένο  περιβάλλον  ή  ακόμη  και  παραδειγματικές.  Καινοτόμες
πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο 26ο  Νηπιαγωγείο αφορούν στην Παιδαγωγική της Ειρήνης και στην
Διαπολιτισμική Εκπαίδευση.  Οι πρακτικές αυτές παρουσιάζουν μια ολοκληρωμένη παιδαγωγική πρόταση,
καταγράφοντας τη διαδικασία της μάθησης, τη μεθόδευση, τις μορφές και τα μέσα, τη χρονική τους διάρκεια
και  την ομάδα των συμμετεχόντων.  Κάποιες  από αυτές αποτελούν πετυχημένα παραδείγματα σύνδεσης
σχολείου  και  τοπικής  κοινωνίας  ή  συνεργασίας  γονέων  και  σχολείου.  Επιπλέον,  το  νηπιαγωγείο  μας
ενθαρρύνει και προωθεί τη συμμετοχή των παιδιών σε διαγωνισμούς.

VIII . Άλλα θέματα

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών
Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα

εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα  δικαιολογητικά
εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι
έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.

    Υγεία 

  Στον τομέα της υγείας επιδιώκεται τα νήπια:

• Να αναπτύξουν συνήθειες που σχετίζονται με την προστασία της υγείας τους (π.χ. πλύσιμο των χεριών και
των δοντιών). 

• Να αναπτύξουν συνήθειες που σχετίζονται με την προαγωγή της υγείας τους (π.χ. σωματική άσκηση).

• Να αναγνωρίζουν και να επιλέγουν υγιεινές τροφές.

•  Οι ιώσεις είναι συνήθως μια αναπόφευκτη δυσάρεστη πραγματικότητα των νηπίων (ιδιαίτερα για εκείνα
που δεν έχουν φοιτήσει προηγουμένως σε άλλο προσχολικό πλαίσιο).

Σε κάθε τέτοια περίπτωση:

Οι γονείς ενημερώνονται άμεσα για να παραλάβουν το παιδί από το νηπιαγωγείο και να φροντίσουν για
την  ιατρική  βοήθεια.  Αποφεύγεται  η  παρουσία  ενός  παιδιού  άρρωστου  στο  νηπιαγωγείο  γιατί  είναι
σχεδόν σίγουρο ότι θα μεταφέρει την ίωση σε κάποιο ή σε κάποια από τα υπόλοιπα παιδιά της ομάδας.

Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα
Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους.

Ο/η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές και τις
μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και
να εξυπηρετούνται  αυτόνομα.  Σε  κάθε  περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να
αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης.
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 Προσωπικά δεδομένα 

      Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας.  Επιπροσθέτως,  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις  και  τον  Γενικό  Κανονισμό  Προστασίας
Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη
συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.

 

 Άρθρο 4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας

 Οι γονείς οφείλουν να συνεργάζονται με τις/τους νηπιαγωγούς και να σέβονται τον κανονισμό.  Κοινός
στόχος των εκπαιδευτικών και των γονέων είναι η πρόοδος των παιδιών. Σχόλια που δυσφημούν το έργο
των εκπαιδευτικών σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης δεν είναι αποδεκτά και παρακωλύουν τη συνεργασία
νηπιαγωγείου-οικογένειας. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου
που:  μεταφέρουν τα παιδιά με σημειώματα,   αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων,  αναρτώνται στο
ιστολόγιο του νηπιαγωγείου  και στέλνονται στο email τους.

 
 ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται 
με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:

• Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν 
στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

• Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και 
ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.

• Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.
• Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγική

συνάντηση  της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  των μαθητών/μαθητριών,
προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.

  Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες
συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.

       Στη λήξη του διδακτικού  έτους για την υποδοχή και γνωριμία με τους νέους μαθητές/τριες και
γονείς της επόμενης σχολικής χρονιάς. Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται
μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.

     Η συνεργασία επιδιώκεται με:

• Ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ σχολείου-οικογένειας μέσω επιστολών, σημειωμάτων. Ο παρών
κανονισμός, συνοδεύεται και από το "Φύλλο Γνωριμίας". Αυτό είναι ένα ερωτηματολόγιο από το
οποίο επιδιώκουμε να λάβουμε τις πρώτες πληροφορίες σχετικά με τους μαθητές μας.

• Προσωπική συμμετοχή των γονέων σε δραστηριότητες εκπαιδευτικής φύσης. Εργασία στο σπίτι για
το ΣΚ, διερεύνηση με το παιδί ενός θέματος (μέσα από τα βιβλία, το διαδίκτυο, την έρευνα πεδίου),
Δανειστική Βιβλιοθήκη, βοηθός δασκάλας  κ.α. 
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• Ευκαιρίες συμμετοχής στο πρόγραμμα δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου.

Ανάλογα με τα θέματα και τα σχέδια εργασίας που επεξεργαζόμαστε με τα παιδιά στο νηπιαγωγείο,
όσοι γονείς επιθυμούν, μπορούν να:

Διαβάζουν  βιβλία στα παιδιά.

Προσφέρουν ειδικές γνώσεις (μέσου προφορικής ομιλίας) που συνδέονται με το  επάγγελμα τους.

Παρασκευάζουν αγαπημένες συνταγές (φαγητά, γλυκίσματα) μαζί με τα παιδιά.

Εκπονούν  δραστηριότητες  λόγω ειδικότητας (μουσικός, γυμναστής κ.α)      

Γίνονται συνοδοί των παιδιών σε επισκέψεις μουσείων, θεατρικών παραστάσεων κ. α

• Προσφορά εθελοντικής εργασίας στο σχολείο.

Σε ώρες εκτός λειτουργίας του σχολείου, όσοι γονείς επιθυμούν, άσχετα με την  επαγγελματική τους
ειδίκευση,  μπορούν  να  συμμετάσχουν  σε  εργασίες  μικροεπισκευών,  διαμόρφωσης  εξωτερικού
χώρου σχολείου, δεντροφύτευση κ.α. Οι νηπιαγωγοί ανακοινώνουν στον πίνακα ανακοινώσεων ή
στις προγραμματισμένες συναντήσεις το είδος της βοήθειας που θα χρειαστούν και καλούν τους
γονείς να δηλώσουν ποιοι θα μπορούσαν να ανταποκριθούν. 

• Άτυπη συμμετοχή των γονέων στις δραστηριότητες του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του 40ου
Δημοτικού σχολείου (ως μελών του ακροατηρίου ή άλλη παρουσία), προκειμένου να συνεισφέρουν
το καλύτερο δυνατό για την ομαλή λειτουργία του 26ου  Νηπιαγωγείου

• Με βούληση των γονέων να οριστούν ως εκπρόσωποι γονείς του τμήματος

III.Η σημασία της συνέργειας όλων
Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων

των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/Διευθύντριας,
ή Προϊσταμένου/Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής
Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του.

 Άρθρο 5: Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου,  στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον Σύλλογο

Διδασκόντων, προβαίνουν σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των
έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/τριες για τους βασικούς
κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση
κρίσης  οι  μαθητές/τριες  παραδίδονται  μόνο  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή  στα  πρόσωπα  που  οι
γονείς/κηδεμόνες  έχουν  ορίσει  γραπτώς.  Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων
φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες, γονείς/κηδεμόνες, Προϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώνονται
και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, Υ. ΠΑΙ.
Θ.  Α,  Υπουργείο Πολιτικής  Προστασίας,  κ.λ.π.  για  την  εύρυθμη λειτουργία  της  σχολικής  μονάδας  και  την
ασφάλεια των μελών της.
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Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και 

πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.

 Άρθρο 6: Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 
 

    Το  26ο  Νηπιαγωγείο  Θεσσαλονίκης  διατηρεί  οποτεδήποτε  το  δικαίωμα  να  συμπληρώσει  ή
τροποποιήσει τις διατάξεις του κανονισμού, εφόσον το κρίνει επιβεβλημένο ή σκόπιμο. Για οποιαδήποτε
μεταβολή  στο  περιεχόμενο  του  κανονισμού,  μετά  την  αρχική  του  έγκριση,  η  Προϊσταμένη  του
Νηπιαγωγείου  έχει  την  υποχρέωση  να  ενημερώσει  έγκαιρα  όλους  τους  συντελεστές  της  σχολικής
κοινότητας

    Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,  αντιμετωπίζονται  κατά
περίπτωση  από  την  Διευθύντρια/Προϊσταμένη  του  Νηπιαγωγείου  και  τον  Σύλλογο
Διδασκόντων/Διδασκουσών,  καθώς  και  από  την  Σύμβουλο  Εκπαίδευσης,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της
παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της
σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.

                                29  Σεπτεμβρίου 2023

                               Η Προϊσταμένη

                                 Θεοδοσία Τουφεξή

Εγκρίνεται

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης  ΠΕ 60

Ημερομηνία:

Ο Διευθυντής Π.Ε. Ανατολικής Θεσ/νικης

Ημερομηνία:
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